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OEMA 4

Aivovtat oL ouvaptrioelg @(x) = —x%,x € Rkat f(x) = —x? +2x + 1,x € R.

a) Na anodeifete ot f(x) = —(x — 1)? + 2 yua k&O¢e x € R kat oTn CUVEXELQ, ME TN
BonBeta NG ypadikng mapdotacns TG cuvapTnong ¢, mou GaiveTal oTo MAPAKAT

oxfjua, va napaoctrijoete ypadikda tn cuvaptnon f.

| \
1 2

(Movdbec 10)

B) Me tn BonBOsia tng ypadkn dwtaontgnq ouvaptnong f va Bpeite:

i. Tabdlxotiparta ota onoidn cuvaptnon f eivat yvnoiwg povotovn.
(Movdbec 5)

i.  To oAwo akpdtato'tng f k@Bwg kat tn BEon tou.
(Movabeg 5)
ii. To o¢ Twv pwv tng efiowong f(x) = k, k < 2. Na aLTLOAOYN\CETE TNV
Qnavtnon oag.

(Movadec 5)

\O



1A

AYZH
a) O tomnog tng ouvaptnong f Sladoxikd ypadetat:
fX)==x*+2x+1=
==x’4+2x-1+2=
=—(x*-2x+1)+2=
=—(x—-1)*+2.
EvaAAaktikd, Eekiviovtag and to {NToUHEVO EXOULE:
-x—-1)2+2= \
=—(x’-2x+1)+2=
=-x2+2x-142=
=—x>+2x+1=f(x).
Napatnpolpe otL f(x) = @(x — 1) + 2. Apa, n ypadikn mapdotder tng f npokUmTeL and
METATOMLON TG YPADLKG MApAoTAonE TNG ¢ KAt pia p o al ovadec andvw:

B)

iii.

-1 Yy=K, K <2
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OEMA 2
Aivetal n ouvdptnon f(x) = x> —4x + 5, x € R.
a) Na 8eifete 6t n / ypadetat otn popdr f(x)=(x—2) +1.

(Movad )
B) Na avad£peTe HE MOLEG PETATOTHOELS TNG Y(X) = x? mpokUMTEL n ypadik mapdot ™m
Bel.
(Movadeg 15)

cuvaptnong f, Tnv omoia kat va Xapafete 6To GUGTNHA GUVIETAYHEVWY no\ax




2A

AYZH
a) O tomnog tng ouvaptnong f dtadoxika ypadetat:
f(x)=x*—4x+5=

=x’—4x+4+1=
=x2-2:2-x+2%2+1
=(x-2)+1
B) Napatnpouvpe 6t f(x) = y(x — 2) + 1. Apa, n ypadikn napdotacn tng A‘lpOKfl L anod
HETaTOMION NG ypadiknig mapdotaons e y(x) = x? katd Vo povadsg SeE pia
povada rmpog ta ndvw.
B
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OEMA 4

IT0 TeETPpAywvo ABFA tOoU TMOPAKATW OXAMHATOC ME TAEUpd 2 cm, MALPVOUUE Ta
gowteplka onueia EZHO twv mAsupwv AB, B, A, AA, avtiotolxa, WOTE

EB =ZI' = HA = ®A = x kol oxnuatiletal to tetpaywvo EZHO .

a) Na ekdpdoete Tnv mMAsupd EZ wg ouvaptnon Tou X Kat va BPeite Tig Vut'

TOU X.

B) Na anobeifete ot 1o epPfadov tou tetpaywvou EZHO cuvap EUPAC X
Sivetat anod tn ouvaptnon E(x)=2(x—1)"+2 kat va Ppeite 5o oplopol NG

0TO MAQLOLO TOU TtPOPANUATOG,.

(Movabec 6)

»

Metatonilovtag tnv KAatdAAnAa, va oxedLad

y) Napakdtw 6Givetar n ypadky mnapd mc™ouvaptnong  g(x)=2x".
™m ypadki napdotacn NG
ouvaptnong E(x) kat pe Bdon auvth, va Bpeite to x £toL wote 1o epfaddév E(x) tou

EZHO va yivetal eAdyLoto. =
(Movadeg 8)

=
8) TLovunépaoua KUItteL yea ta onpeia E,Z,H,0 otnv nepintwon nou to eppaddv

(Movabdeg 5)




JA

AYZH

a) Apov ZI' =x katL BI'=2 éyoupe 6Tt BZ=2-x. Ano to NMuBaydpelo Bewpnpua
oto EBZ éxoupe : EZ’ =BZ’ +EB’ = (2-x) +x’ onéte EZ=,/(2-x) +x* . Tého

adou to tuApa ZI'=x eival pépog tng mAevpag BI' =2, éxovpe ot 0 <x<2.
B) To euBadoév tou tetpaywvou EZHO eivan ioo pe EZ’. Eivau \

EZ’=(2-x) +x"=

4-4x+x +x =

23’ —4x+4 =

2x* —4x+2+2=

2(x* =2x+1)+2=

2(x-1*+2 %

onate n {ntoupevn cuvaptnon sivat E(x) = pe nedio oplopou to (0,2)

adou onwc deifape napanavw eivar 0 < x <2

v) H ypadwkn napdoctacn g E(x) Ba mpokOel and ) ypadkn napdotaocn tng

2(x)=2x%, pe pa oplévia on 1Wpovada defld Kal 0Tn CUVEXELQ ME Mia

katakopudn HeTatomnion 2 povadwy npog ta ndavw. H ypadikr napdotacn tng E(x)

oto (0,2) daivetan TP ALK ATW

\ /
28 /
2 bR,
A ypadLkr mapdotacn cupnepaivoups 6tL to epfaddv Tou teTpaywvou EZHO

iveraL eAdytoto 6tav x =1 . MdaAwota n eAdxiotn Tun Tou givat 2 cm’.
6) Na x=1 éxoupe ou EB=ZI'=HA=0A=1 6nkadn to epPaddv tou

TeTpaywvou EZHO yivetal EAdLOTO OTaV oL KOPUDES TOU ELVOL TA LETA TWV TAEUPWY

Tou ABTA.
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OEMA 2

Ito mapakdtw oxiua Sivetal n ypadikn napdotacn g ouvdptnons f(x)=x’+1 kai n
ypadikr) napdotacn piag cuvaptnong g(x) pe xe R.
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f@==2+1 1\ H
1 1
1 ]
1 I
1 5 ]
1 I
1 I
1 !
l‘ 4
‘\
1
\‘ 4
A
1
A
A
\ 2
A
A Y
‘\
-~ P
-4 -3 -2 -1 0 4 5 [
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i. Elvaun f dptia f mepurtr ouvdptnon; Na alTloAoyroEeTe TV anavinon oag.
- (Movabdeg 7)
ii. ExeLn f ueylot 1M eAaxiotn; Na altloAoyrosTe TNV andvtnaorn oog.
B)

i. Mg mowa peta

(Movabec 7)
napd

won m¢ ypadikng napactacng teg / mnpoékue n ypadikn
me g
ii. PELTE TOV TUTIO TNG CUVAPTNONG g -

(Movadec 7)

(Movabdec 4)



4 A

AYZH

a)

i. H f elvau apua yuati, onwg ¢aivetal oto oxnua, n ypadikn e napacrtacn ivat
OCUUHETPLKT] WG pog tov y'y agova.
ii. H / mapouotdlel eAdyotn tpn ion pe 1 ya x =0, adol, onwg paivetal ot
f(0)=1 kat f(x)=1 ywa onoodnnote xR. \
B)
i. H ypadwkry mapdotacn g g TMPoEKUPE HE OpLIOVILA HETATOTHON adLkig

napactaong g f katd 2 povadeg Se€ia.

ii. Z0pdwva pe 1o Bi), o inog NG g eivar g(x) = f(x-2) = 41=x"-8%+5.
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OEMA 2
Zto Suthavo oxrnpa daivetal n ypadikn napaoctacn C,

¢ ouvaptnong f(x) =x*, xe R.
a) Na Bpeite tov tuno tng cuvaptnong ¢(x)Tng onoiag n
ypadikr mapdotacn npokUnteL and v C, av v pETa-

TOTOOUUE Hia povada, mpog Ta Mavw.

(Movabec 8)

B) Na oxediaoete tn ypadikn napaotaon tng ¢(x).
(Movadeg 8)

v) Me ) BoriBewa tou oxnpatoc, va BPeite Tn povotovia Kat T aK

(Movdbec 9)



SA

AYZIH
a) Av petatoniooupe tn C, pa povada npog ta navw, TOTE 0 TUTOG IOV AVILOTOXEL oTn ypa-
k) napdotaon nov npokONTeL G(x)=x" +1, xe R.

B) H ypadwkn napactaocn tng ouvaptnong ¢(x) dpaivetal oto napakdtw oxnua.

y) Ao to mapandvw oxrfipa mpokUNTeL OTL n ¢(x)eivat yvnoiwg ¢pBivovoa oto Sidotnpa

(=0 0], yvnoiwg avfovoa oto Sidotnpa [0, +w) kal napouatdlel eAdyLoto yia x =0. H eAd-
Sz

XLoTn Tn e eivae ion pe $0)=1.

\O

10
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OEMA 4
Me ocuppatomAeypa prikoug 20 m Béloupe va mepidbpdfoupe owkoémedo oxrpaTog

opBoywviou pe SLacTdoELg X Kal y, OMWG GalVETAL OTO APAKATW CXIHA.

a) Na ekppdoete TNV MAEUpd y WG oUVAPTNON TNG MAEUPAG X Kot va Bpeite T
SUVaTEG TLHEG TNG TTAEUPAG X .

¢7)

B) Na anodeifete 6t to epfadov E(x) tou opBoywviou weg ocuvdaptnon tou X Sive

and ) ovvaptnon E(x)=—(x—5)"+25 kat va Bpeite to nedio 6po

mAaiolo Tou mpoBAnparoc.

vadec 7)

vy) Napakdtw obivetat n ypadikl mnapdotaocn  Ing vaptn g(x)=—x2 .
Metatomnifovtdg tn KatdAAnAa, va oyxedidoete bl mapaotacn NG
ouvaptnong E(x) kat pe Baon autn, va Bpeite to x £tGpwote 1o epfadov E(x) tou
opBoywviou va yivetal péyloto.

(Movadeg 7)
8) Na v TR tou x 1ou Bprikate oto epwInua v)wa Bpeite tnv mAgupd y kot va

npoodlopioete 1o £ibog ToU O viou. -

(Movdbec 4)

Q)
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6 A

AYZH

a) H nepipetpog Tou opBoywviou, toovtal adevog pe 2x + 2y kot adetépou pe 20 m
nou gival To HAKOG TOU CUPHATOMAEYLLOTOS LE TO OMOL0 KOTAOKEUAOTNKE. ZUVETTUIG
glvam 2x+2y=20=x+y=10< y=10—-x. Emiong mnpéner x>0 ko
y>0=210-x>0= x<10 wg pAkn MAEUpWY, OoNOte cuvaAnBelovtag €XOUNE
tehka ot 0 <x<10.

B) To {ntolpevo epPaddv eivat x- y=x-(10—x)=10x—x" ondte

E(x)=10x-x" =
—x*+10x-25+25=
—(x*=10x+25)+25=
—(x=5)+25

ue nedio opopov g to (0,10) adol dnwcg Seifape napandvw eivar 0 < x <10.
y) H ypadiki napaotaon ¢ E(x) Ba npokUel and tn ypadikr napdotacn g
2(x) ==x", M€ ML opllovtia petatdrnion 5 povadeg Se€ld kat ot CUVEXELA ME pia

Katakopudn LeTatornion 25 povadwy npog ta navw. H ypadikn napdotaon tng
E(x)oto (0,10) daivetal oto mapakatw oxnua.

35 1
30
25
20
15

10

Ao T ypad ki Mapdotacn CUPneEpaivoupe otL to epfadov tou opBoywviovu yivetal
péyLaTto otav . MdAwota n péylotn tpn tou givat 25 m.
6) Ma x=35 éxouvpe ot y=10-5=35, dnAadn to epfadov tov opBoywviov yivetat

UEYLOTO OTAV YLVETAL TETPAYWVO.
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OEMA 4
310 oxfjpa Sivovrat ot ypadikég napaotdoels piag mapaBorrs f(x) = ax? + fx +y
Kaw tng gubeiag g(x) = —x + 2.

\D

a) Aedopévou ot n mapaBoAn SiEpxetal and ta onps @

wva,pf,y.

I', va Bpeite Tg THEC

(Movédec 8)

B) Av a = %, B =0 kaLy = —2, va Bpeite aAyeBpLKd TIG CUVIETQYHEVESG TWV KOLVWV
onueiwv g euBeiag kat g napaBoArc.

(Movabec 8)

y) Av petatonicoupe tny napapoAfkartd 4,5 povadeg npog ta ndvw, va deifete otLn

guBeia kaL n mapaBoAn Ba éxouv W 6vo kowo onpeio.

(Movadeg 9)

13



7A

AYZH

a) Adoul n napaBolr] diépxetat anod to onueio I'(0, —2), wyveL 6L
fO=-2a-0°+p-0+y=-2&y=-2

Apa, f(x) =ax? + fx — 2. Eniong, ta onueia A(2,0) kat B(—2,0), eivar onueiogtng

napaBoAng, onote:

f(2)=0 a-22+B-2-2=0
[f(—z)=Oﬁ[a-(—2)2+ﬁ-(—2)—2=0ﬁ \

[4a+25—2=0ﬁ[ p=-2a+1 &
4a—-2—-2=0 Za—(—2a+1)=1
1
= —F+— =0
4a—-1=1 1 a

a=§

Apa, f(x) = %xz -2
B) MNa va BpoluE TG TETUNUEVEG TWV KOWWV onueiwv g napaBoAng kal tng eubeiag,

AUvoupe tnv eflowon:

1
f(x)=9(x)=§x2—2=—x+ e x2+2x—8=0.

X +2x+1=0 x+1)2=0ex=-1.
nion = 3. Apa, n ypadwr mapdotacn Tng cuvaptnong h kat n euBeia g éxouv éva

s onueio to (—1,3).

14
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OEMA 2
Aivetal n cuvaptnon @(x) = |x|, x € R pe ypadwkr napdotacn mouv paiveral oto oxiua.

EnuiAéov oLouvapthoelg g(x) =[x — 2|, x ERkat f(x) = |x— 2|+ 1, x€ R.

ouvapTnoEL; g, [ Kalva

b napdotaon tng @.
(Movadeg 13)

B) Me t BoriBeta tng ypadikrg napactaong g f, n o

la Slvetal mapakatw,

Saotipata ota onoia n f elvat yvijowa avfovoa kat yvrjowa ¢pBivouoa.

(Movadbec 6)

ii. TooAwo akpotato g f kattn Bon tou. TLeidoug akpotarto eivay;

(Movadbeg 6)

15



8 A

AYZH

a) Ot ypadkég mapaotaoelg Twv g Kat f mpokUtouy and 6Uo SdOXIKEG HETATOTIOELS TNG
YPAPIKAG MapAoTaonG Tng ¢:

pia opfévriag katd 2 povadeg mpog ta SefLd (yia tnv g ) kat

pLag kataképudpng katd 1 povada npog ta navw (yw tnyv f ).

‘EtoL mpokUTTTouV oL YpadIKES TAPACTACELC \
/4
'\
X
7 -8 5 8 7
B)

i. H ouvaptnon v

yvnoiwg ¢pBivovoa oto —eo, 2] kat yvnoiwg ab§ovoa oto
[2,+2°).

H cuvdpthon f napouotdlel otn Béon xo = 2, oAkd eAdyototo f(2) = 1.

\O

16
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OEMA 2

IT0 MAPAKATW CUCTNHA CUVIETAYHEVWY Sivetal n ypadik mapdotacn Tng cuvaptnong

g(x)=x2—2, xelR.

=
o) Me Bdon tn ypadik pdotaon,

i. va attioAoyrjoeTe yarti n val apuia.
(Movadeg 9)
ii. va Bpeite to eAaxwoto g g kaitn B€on auto.
O (Movadeg 7)
Na \Wdoete TV ypadukr napdotaon g f(x)=x" petaronilovrag katdAAnAa tnv
ypa pdotaon tng g nou daivetal oTo napandvw oXAUa.

(Movabdec 9)

17



9A

AYZH

a)
i. H ypadwrn napaotaon tng g eivat CUPPETPIKN wG oG Tov y'y agova, apan g eivat
apria.
ii. H g mapouaotdlel ehdxioto otn Béon x, =0, to g(0)=-2, déTL 6nwg daivetat amn
™ ypadikn tng napactaon, g(x) = -2 kain wwotnta oxveLya x=0. \

B) H ypadwkr napdotaocn tng f(x)=x" = g(x)+2 TMPOKUNTEL HE KATAKOPUDN KAL TIPAG TaL

navw petatdmion tne ypadikic napdotaong meg g(x) = x’ —2 katd 2 a

18
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OEMA 4
Aivovtat ot ouvaptrioets @(x) = 3x%, x € R kat f(x) =3x2—6x +8, x ER.
a) Na eAéyéete av n ouvaptnon @ eival ApTLa i} IEPLTTN KoL va OXESLAOETE TN ypadLkn Tng
napdaotaon.
(Movdédeg

Ela T

B) Na anobeifete 6t f(x) =3(x —1)2+5, x € R. Itn OUVEXELR, MEQN
ypadikig mapdotacng Tng ouvApTNONG ¢, va MAPAOTHOETE ypadkd tn‘auvdpt B
QLLTLOAOYWVTAC TNV ANMAVTIN O 0ag.
adeg 4)

y) Me tn BonBewa tng ypadikig napdotaong tng ouvaptnong f, va
i. Ta dwotiuata ota onoia n f eivat yviowa povotovn kat tovidfova cupHETpiag tng

ouvaptnong f.

(Movabeg 6)

i. TooAwko akpotato tng f kattn B€on tou. akK to eivay;

(Movabecg 4)
ii. To mAnBog twv Kowwv onueiwv Tng ypadu apdotaong tng f koL tng subslag pe
gfiowon y = A4, 4 € R, yia 115 Suadpopeg TipéG TOL mpaypatikol aptBpov A,

=2 (Movadeg 7)

19



10 A

AYZH
a) H ouvdptnon ¢ €xeLnedio optopol ToR |, eMopévwe yia kiBe x ER 1o —x € R

ErumAéov yia kdBe x € R woyver: @(—x) = 3(—x)% = 3x? = p(x).

Enopévwg eivat aptia cuvaptnon.

H ypadwkr tng napdotacn eival n mapakdtw napaBoAn.

=2

B) Eivat: f(x) =3x2—-6x+8= 3(x2 —2x+§) =3(x2 - = 3[(x— 1)2+g]
Eropévwe f(x) =3(x—1)2+5,x €R. ;
H ypadkn napaotacn tng f MPpokUITEL c
ano 500 SLabOYIKEG HETATOTIOELG TNG
VPADLKAG IAPACTAONG TNG @, HLaG $
opuovriag kata 1 povada npog ta defla s

KaL pag katakopudng Katda 5 povadeg

npog ta navw. Etoy, eivau:

H ouvaptnon f napouvoialet otn Béon xy =1,
OAKO eAayototo (1) = 5.

Av A > 5 n eflowon €xeL 2 pileg
» Av A =5 netiowon éxel 1 pila

» Av A < 5 neflowon eivat adovatn e
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OEMA 2

Ito napoakdtwoxfua divetal n ypadkn napdotaon tng ouvaptnong g (x) = %xz, X € R kau
n ypadwn napdotacn tng cuvaptnong f(x) n onola mpokumtel and pla opldvtia
petatémon tng g (x) katd 3 povadegnpog ta defld katL petd katd pia povada npogra w.
a) Na ermihé€ete tnv owotrh andvinon 6oov adopd tov tono g f(X).

N FG)=gCx + 3)+1. () f(x) =g(x +3) =1 () f(x) = g(x — s\r 1

(V) f(x) = g(x — 3)— 1.

(M €69)
B) Na Bpeite tnv eAdxiotn TiuA tng ouvaptnong f(x) kaltnv Béon eAayxioto
(Movabec 8)
v) Naypaete ta Siaotipata ota onoia nouvaptnon f(x) eivayvpoiteg ab§ovoa i yvnoiwg
$Bivouoa.
(Movabec 8)
@

21



11 A

AYZH

a) Zwoth anavinon eivadn (111), pe Baon tnv napdypado 2.2.

B) Ano 1o oxrpa StarmoTtwvoupe OTL N Ukpatepn Suvatr T tng ouvdaptnong f(x) eivat o
apBuog 1 kat emtuyxavetalotavx = 3.

y) Napatnpovpe 6t n f(x) eivar yvnoiwg ¢pBivovoa oto didotnua (— o, 3] kat yvnoil

avfovoa oto Sldotnua [3, +o0).
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